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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.
Na ktdrej ilustracji przedstawiono rozszczep podiuzny wiosow?
A. Naiilustracji 1.
B. Nailustracji 2.
C. Nailustracji 3.
D. Nailustracji 4.

Zadanie 2.
Ktorg ze zmian owtosionej skoéry glowy przedstawia ilustracja?
A. tLojotok.
B. tupiez suchy.
C. Grzybice woszczynows.
D. tojotokowe zapalenie skory.

Zadanie 3.

Wtosy suche i zniszczone z tendencjg do tamania sig nalezy myé

A. wykonujgc intensywny masaz.

B. na mokro, szamponem z zawartoscig topianu.

C. tylkona sucho, z zastosowaniem szamponodw pudrowych.

D. delikatnymi ruchami, szamponem zawierajgcym wycigg z migdatow.

Zadanie 4.

Do wykonania zabiegu trwatej ondulacji tagodnie alkaicznej, na konsoli fryzjerskiej nalezy zgromadzic:
grzebien do rozczesywania wlosow, plastikowy szpikulec, zestaw watkow, klamerki, plastikowe podktadki
pod gumki, ptyn do trwatej w aplikatorze, peleryne foliowg oraz preparat do

A. stylizacji i utrwalenia fryzury.

B. pielegnacji wtoséw w aplikatorze.

C. utrwalenia i podkreslenia skretu po odksztatceniu wtosow.
D. zabezpieczenia wtosow przed wykonaniem trwatej ondulac;ji.

Zadanie 5.
W jaki sposob szampon rumiankowy dziata na skoére gtowy?

A. Sciagajaco.
B. Dezynfekujgco.
C. Nattuszczajaco.
D. Przeciwzapalnie.
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Zadanie 6.

Preparaty pielegnacyjne zawierajgce kazeine dziatajg

A. ochronnie i nawilzajgco na wiosy i skére gtowy.

B. przeciwlupiezowo i zapobiegajg wypadaniu wtosow.

C. bakteriobdjczo i dezynfekujgco, przez co zmniejszajg tojotok.
D. draznigco na skére gtowy, przez co dotleniajg cebulki wtosowe.

Zadanie 7.
Do przyciemnienia i pogtebienia ciemnej barwy wtoséw nalezy zastosowaé szampon z zawartoscig
A. rumianku.
B. kory debu.
C. rozmarynu.
D. czarnejrzepy.

Zadanie 8.
Ktore zabiegi pielegnacyjne nalezy zalecic klientce w celu likwidacji problemu z elektryzowaniem sie wtosow?

A. Mycie wlosow wytgcznie szamponem pudrem i szczotkowanie.

B. Dezynfekcje skory z zastosowaniem aparatu d'Arsonvala i modelowanie.

C. Masowanie i wcieranie alkoholowych wyciggéw roslinnych w skore glowy.

D. Nawilzanie i suszenie wtoséw chtodnym powietrzem, suszarkg z funkcjg jonizaciji.

Zadanie 9.
Deformacja gtowy przedstawiong na rysunku jest

A. zapadlos¢ czolowa.

B. sptaszczenie czolowe.

C. wybrzuszenie nasady nosa.

D. wybrzuszenie czotowo-ciemieniowe.

Zadanie 10.
Ktora dysproporcja w budowie twarzy jest przedstawiona na rysunku?

A. Malynos. ﬁ“;_
B. Duze oczy. Q \\__
C. Niskie czolo. / \
o~
D. Cofnigta broda. e al
N\ 5§
'.\ _‘_?
) )|
& s
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Zadanie 11.

Przedstawiona na ilustracji twarz klienta jest w ksztalcie

A. owalu.
B. rombu.
C. okregu.
D. trapezu.
Zadanie 12.

Whosy cienkie i mocno przerzedzone, w celu optycznego zwigkszenia objetosci, nalezy strzyc sposobem

A. na pié6ro, tempera.

B. na tepo, degazéwkami.

C. na pioro, pazurami fryzjerskimi.

D. na tepo, nozyczkami klasycznymi.

Zadanie 13.

Strzyzenie damskie do formy kota nalezy wykonac¢ technikg

A. cieniowania, maszynka elektryczng na grzebieniu.

B. cieniowania, degazéwkami obustronnymi na grzebieniu.

C. palcowania po zewnetrznej stronie dtoni, nozyczkami klasycznymi.

D. palcowania po wewnetrznej stronie dtoni, degazéwkami jednostronnymi.

Zadanie 14.

W celu nadania wlosom lekkosci i efektu wypiérkowania, przy strzyzeniu do formy jednolitej warstwowo,
wtosy nalezy

A. skrécic, wykonujgc ptytkie zgbkowanie.
strzyc na tgpo nozyczkami klasycznymi.

B.
C. mocno wycieniowac nozyczkami na grzebieniu.
D. wydegazowac¢ w czesci srodkowej i na koncach.

Zadanie 15.

Nadanie podstawowej formy podczas strzyzenia angielskiego w kancik wymaga zastosowania
A. tempery.
B. degazéwek.
C. pazuréw fryzjerskich.
D. nozyczek klasycznych.
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Zadanie 16.

W celu poprawy kondycji wilosow z rozszczepem podiuznym i zapobiegania dalszym uszkodzeniom, nalezy
wykonac strzyzenie

A. pazurami fryzjerskimi.

B. nozyczkami efilujgcymi.

C. nozyczkami termicznymi.

D. narzedziem brzytwopodobnym.

Zadanie 17.

Przerzedzenie porostu poprzez wycigcie okoto 50% wtoséw z uchwyconego pasma, nalezy wykonac
nozyczkami

A. efilujgcymi.

B. punktujgcymi.

C. modelujgcymi.

D. ergonomicznymi.

Zadanie 18.

Podczas strzyzenia meskiego klasycznego, wtosy nalezy separowac

A. grzebieniem waskim o zroznicowanym rozstawie zebow.
B. grzebieniem z szeroko rozstawionymi zebami.

C. plastikowym szpikulcem.

D. metalowym szpikulcem.

Zadanie 19.

Strzyzenie do formy przyrastajgcej warstwowo z wykorzystaniem podziatu diagonalnego oznacza, ze wtosy
na catej glowie nalezy separowac, wydzielajgc pasma

A. ukosne.
B. pionowe.
C. poziome.
D. trokatne.
Zadanie 20.

Pierwszym etapem wykonawczym podczas pracy nad strzyzeniem meskim klasycznym jest

A. teksturowanie.

B. personalizacja.

C. ocyrklowanie konturu.

D. nadanie ksztaltu fryzurze.

Zadanie 21.

Przeciwwskazaniem do wykonania trwatej ondulacji jest uczulenie na

A. lotion.
B. plyn do trwalej.
C. emulsje utleniajaca.
D. szampon nawilzajgcy.
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Zadanie 22.

Chemicznego prostowania wtosow nie_nalezy wykonywac, jesli

A. wilosy sg kedzierzawe.

B. na skorze wystepujg kaszaki.

C. wlosy sg uszkodzone i tamliwe.

D. na skorze wystepujg znamiona barwnikowe.

Zadanie 23.

Ostatnig czynnoscig w etapie koncowym trwatej ondulacji jest

A. neutralizacja.

B. odpecznienie wtosow.

C. rozkrecenie wloséw nawinigtych na watki.

D. wyrownanie struktury i poziomu wilgotnosci wtosow.

Zadanie 24.

Po wykonaniu trwatej ondulacji, w celu otrzymania lokow i fryzury zgodnej z przedstawiong ilustracjg, wtosy
nalezy nawingc¢

A. spiralnie na papiloty.

B. plasko na grube walki.

C. klasycznie na cienkie walki.

D. kierunkowo na grube watki rzepowe.

Zadanie 25.
Ktora z technik nawijania wlosow na watki umozliwi uformowanie fryzury zgodnej z przedstawiong ilustracjg?
A. Spiralna. '
B. Klasyczna.

C. Cegietkowa.
D. Kierunkowa.

Zadanie 26.
Do wykonania trwatej ondulacji na wiosach mato elastycznych, Sredniej grubosci, rozjasnionych farbg o 3-4
poziomy od koloru wyjsciowego, nalezy zastosowac ptyn do wtosow

A. normalnych.

B. farbowanych.

C. rozjasnionych.

D. trudno skrecajgcych sie.
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Zadanie 27.
W celu trwatego przeksztatcenia wtosow cienkich i delikatnych, nalezy zastosowac ptyn do trwatej o pH
A. 42-46
B. 53-58
C. 74-78
D. 82-86
Zadanie 28.

Nierownomierne przej$cia w strzyzeniu meskim, powstate w wyniku nieprawidtowo wykonanego cieniowania
wlosow, nalezy skorygowac

A. delikatnie degazujac konce wtosow.

B. skracajgc wlosy sposobem na pidro.

C. teksturujgc wtosy pazurami fryzjerskimi.

D. stosujgc dystrybucje przesunietg podczas strzyzenia.

Zadanie 29.
Bezposrednio po zabiegu rozjasniania nalezy przywrdéci¢ naturalne pH whos éw, stosujgc szampon

A. Zziotowy.

B. leczniczy.

C. zasadowy.

D. zakwaszajgcy.

Zadanie 30.
Przeciwwskazaniem do wykonania zabiegu przedtuzania wtosow jest

A. tamliwosé wtosow.

B. petlicowato$¢ wiosow.

C. obraczkowatosc wlosow.

D. rozszczep podiuzny wtosow.

Zadanie 31.

Opisany sposdb koloryzacji wtosow jest nazywany technika

A. ompre. Opis techniki koloryzaciji wioséw

B. balejazu. Koloryzacja polega na naktadaniu mieszanki barwigcej w co najmnie;j

C. panelows. dwoch kolorach, na przemian, na wydzielone poziome sekcje wlosow.

D. diagonalna. W ten sposdb uzyskuje sie tréjwymiarowy efekt przenikania sie kolorow.
Zadanie 32.

Koloryzacja wtoséw za pomocg farb zawierajgcych barwniki bezposrednie polega na

A. wprowadzeniu we wiosy anionowych barwnikéw w srodowisku kwasnym.

B. wprowadzeniu we wtosy podstawnikéw barwnika w srodowisku zasadowym.

C. utlenieniu naturalnego barwnika, a nastgpnie wywolywaniu sztucznego pigmentu.
D. przeksztatceniu naturalnego barwnika w sztuczny pigment pod wplywem oksydantu.
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Zadanie 33.

Ktéry z procesow zachodzi podczas wykonywania podktadu rozjasniajgcego?

A. Sztuczny barwnik wtosa ulega utlenieniu.

B. Naturalny kolor wtoséw zostaje odbarwiony.

C. Wiosy farbowane rozjasniajg sig w wyniku redukciji.

D. Odbarwiane s sztuczne pigmenty bez naruszenia eumelaniny.

Zadanie 34.

Ktorg z farb nalezy zastosowac u klientki z kolorem wtoséw na poziomie 8, aby uzyskaé¢ odcien naturalny
o dwa poziomy ciemniejszy od jej koloru wyjsciowego?

A. 6/0
B. 6/3
C. 10/0
D. 10/3
Zadanie 35.
Do przygotowania preparatu pétrwale koloryzujgcego nalezy uzyc oksydantu
A. 10 vol
B. 20 vol.
C. 30 vol.
D. 40 vol
Zadanie 36.
Klientce o typie kolorystycznym lata nalezy poleci¢ farbe w odcieniu
A. ziotym.
B. pertowym.
C. brazowym.
D. miedzianym.
Zadanie 37.

W celu usuniecia z wltosow niepozgdanego spektrum kolorystycznego bez naruszania poziomu ciemnosci,
nalezy wykonac¢ zabieg

A. pojasniania.
B. demakijazu.
C. rozjasniania.
D. dekoloryzacii.
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Zadanie 38.
Zgodnie z instrukcjg, farbe nalezy przygotowa¢ w proporcjach 1:1. W przypadku powyzej 75% siwych
wlosow, nalezy potgczy¢ % pozgdanego odcienia i 2 naturalnego odcienia. Wskaz proporcje niezbedne
do przygotowania mieszanki barwiagcej dla wtoséw z 80% siwizng.

A. 30 ml zgdanego odcienia + 10 ml naturalnego odcienia + 40 ml oksydantu.
B. 40 ml zadanego odcienia + 10 ml naturalnego odcienia + 50 ml oksydantu.
C. 30 ml zadanego odcienia + 30 ml naturalnego odcienia + 60 ml oksydantu.
D. 25 ml zadanego odcienia + 15 ml naturalnego odcienia + 40 ml oksydantu.

Zadanie 39.

Zgodnie z instrukcja, farbe rozjasniajgcg nalezy przygotowac z oksydantem w proporcji 1:2. Oznacza to,
ze do 30 g farby nalezy dodac oksydant w ilosci

A. 15¢g
B. 20g¢
C. 60¢g
D. 90g
Zadanie 40.
Zielony odcien powstaly w wyniku farbowania wloséw, nalezy zneutralizowac, stosujgc toner w kolorze
A.  zotym.
B. niebieskim.
C. fioletowym.

D. czerwonym.
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